
 
 

NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărîrii Guvernului  

cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului Informațional de Management în Educație  

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

          Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului 

Informațional de Management în Educație este elaborat de către Ministerul Educației, Culturii 

și Cercetării în comun cu Centrul Tehnologii Informaționale și Comunicaționale în Educație, în 

temeiul art.140 alin.(1) lit. y) din Codul educației al Republicii Moldova nr. 152/2014 

(Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2014, nr. 319-324, art. 634). Proiectul Hotărîrii 

Guvernului a fost coordonat cu Agenția de Guvernare Electronică. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile 

urmărite 

          În anul 2014 a fost elaborat si aprobat codul educației unde sunt reflectate o mulțime de 

modificări in sistemul educațional. Aceste modificări nu au fost reflectate în Concepția SIE 

aprobată prin Hotărîrea Guvernului nr.270/2007 și Hotărîrea Guvernului 899/2014. În conceptul 

nou sunt reflectate toate modificările pe parcursul exploatării sistemului. 

          Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului Sistemului 

Informațional de Management în Educație a fost elaborat în scopul automatizării proceselor de 

colectare, actualizare si stocare a datelor cu referire la educația din Republica Moldova, cu 

respectarea condițiilor Legii nr. 133/2011 privind protecția datelor cu caracter personal. 

          În acest context, proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului 

Sistemului Informațional de Management în Educație stabilește descrierea de bază a 

instrumentului electronic eficient pentru analiza și planificarea strategică a politicilor 

educaționale, elaborarea și monitorizarea implementării reformelor pe domeniul educației, 

precum și identificarea cazurilor de abandon școlar, de părăsire prematură a sistemului de 

învățământ. 

3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

 

          Sistemul Informațional de Management în Educație este destinat pentru gestionarea 

datelor educaționale și oferirea tuturor celor interesați (autorități și instituții ale statului, instituții 

de învățământ, societatea civilă, cetățeni etc.) a informației actuale cu privire la domeniul 

educației, integrând date cu caracter personal și pagina web destinată, care conține date publice 

cu referire la educația în Republica Moldova. 

          Scopul Sistemului Informațional de Management în Educație este de a asigura Ministerul 

Educației, Culturii și Cercetării (MECC), alte autorități publice centrale, autorități publice locale 

și instituții de învățământ cu date actualizate privind sistemul educațional pentru elaborarea și 

implementarea politicilor educaționale, monitorizarea și evaluarea impactului acestora. Astfel, 

SIME va deveni unica sursă de date veridice cu referire la sistemul educațional. 

Obiectivele Sistemului Informațional de Management în Educație sunt: 

1) modernizarea managementului educațional prin consolidarea capacităților MECC, 

administrațiilor publice locale și ale instituțiilor de învățământ de colectare, stocare, prelucrare, 

transmitere și deschidere a datelor din domeniul educației, cu respectarea condițiilor Legii nr. 

133/2011 privind protecția datelor cu caracter personal.. 

2) eficientizarea gestionării de către MECC, autoritățile publice locale și instituțiile de 

învățământ a finanțelor publice destinate sistemului educațional. 

3) sporirea validității și accesibilității datelor din domeniul educației și asigurarea 

plenitudinii acestora, în limitele legislației cu privire la protecția datelor cu caracter personal.  



 
 

4) asigurarea transparenței decizionale din sistemul educațional prin digitalizarea 

proceselor din sistem și deschiderea datelor statistice din domeniul educației pentru societatea 

civilă. 

5) ținerea evidenței unice centralizate a instituțiilor de învățământ, organelor locale de 

specialitate în domeniul învățământului, copiilor, elevilor, studenților, cadrelor didactice, 

actelor de studii și a calificărilor în scopul creării condițiilor pentru prevenirea abandonului 

școlar și părăsirea prematură a sistemului de învățământ, identificarea cazurilor de falsificare a 

actelor oficiale și optimizarea utilizării bunurilor materiale și mijloacelor financiare alocate de 

către stat. 

          Proiectul de asemenea, propune reglementarea expresă a măsurilor de asigurare a 

protecției și securității informației conținute în sistem, identificând obiectele ce necesită a fi 

protejate și metodele de protecție, inclusiv cele de contracarare a pericolelor informaționale. 

          Sistemul va utiliza serviciile guvernamentale de platformă MPass, MSign, MLog, 

MConnect și va fi găzduit pe platforma tehnologică guvernamentală MCloud. 

4. Fundamentarea economico-financiară 

Dezvoltarea Sistemului Informațional de Management în Educație, implementarea și 

menținerea funcționalității acestuia a fost realizată cu susținerea Băncii Mondiale (Decretul 

Președintelui RM nr.737 din 07.06.2018 privind promulgarea Legii pentru ratificarea Acordului 

de finanțare (finanțare adițională pentru proiectul Reforma învățământului în Moldova) dintre 

RM și Banca Mondială), iar costul total aproximativ este de 7,5 mln. lei pentru toate modulele 

elaborate în sistem. 

În septembrie 2018 SIME a fost transmis cu titlu gratuit din gestiunea economică a 

Ministerului Educației, Culturii și Cercetării în gestiunea Centrului Tehnologiilor 

Informaționale și Comunicaționale în Educație, precum și contabilizat în modul stabilit 

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

 

            Actul normativ propus pentru avizare abrogă prevederile Hotărîrii Guvernului nr. 

270/2007 cu privire la aprobarea Concepției sistemului informațional educațional (Monitorul 

Oficial al Republicii Moldova, 2007, nr. 51-53, art. 383) și Hotărârea Guvernului nr. 899/2014 

pentru aprobarea Regulamentului privind sistemul de cartografiere a şcolilor primare, 

gimnaziilor şi liceelor. 

            În anul 2014 a fost elaborat si aprobat codul educației unde sunt reflectate o mulțime de 

modificări in sistemul educațional. Aceste modificări nu au fost reflectate în Concepția SIE 

aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.270/2007 și Hotărîrea Guvernului 899/2014. În conceptul 

cu privire la Sistemul Informațional de Management în Educație sunt reflectate toate 

modificările pe parcursul exploatării sistemului. 

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

 

          În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13 noiembrie 2008 privind 

transparența în procesul decizional, proiectul a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului 

Educației, Culturii și Cercetării www.mecc.gov.md, compartimentul Transparență, directoriul 

Transparență decizională, secțiunea Modul de participare.  

 

 

 

Ministru                                       Igor ȘAROV 


